

本报和德州市林业局共同发起“植树造林,分享绿色”活动 市民踊跃报名去植树

本报2月21日讯(见习记者 郑凯 记者 张金东) 在植树节到来之际,2月18日,本报联合德州市林业局共同发起“植树造林,分享绿色”活动,初步定于3月8日至10日其中一天举行市民义务植树活动,广大市民热情响应,纷纷拨打本报热线电话26000000,踊跃报名。截至目前,仅剩少量名额,有意向的市民可拨打本报热线电话报名。

在得知本报联合德州市林业局举办“植树造林,分享绿色”市民义务植树活动后,德州电厂的闫女士21日拨打本报电话说:“我想让孩子体验一下义务植树活动。”“我孩子今年4岁了,上幼儿园,我想借参加义务植树活动的机会,让孩子更多地接触自然,了解自然,爱护大自然,也让孩子到野外散散心,感受感受这种集体活动。”

假去义务植树。”20日下午,在德州市工商银行工作的闫女士打来电话说,她要为保护环境尽自己的一分子。闫女士说,“我原来一直想参加植树活动,但一直没有合适的机会,看到你们要组织义务植树活动,我想‘就是自己买树苗也要参加’,本想和孩子一块参加,但孩子上学时间与种树时间冲突,孩子去不了。”像闫女士这样想带孩子参加,因植树时间与上

课时间冲突而孩子不能参加的很多。

20日上午,经济开发区肥牛皇宫酒店经理韩浩拨打本报热线电话说,他和同事要“组团”报名,参加义务植树活动。他曾经多次参加义务植树,感觉这种公益活动非常有意义。“栽树实际上也是在给我们自己创造一个绿色的未来,而且,和同事们一块种树,也能让彼此更加亲密,拉近同事、朋友间的距离。到

时候,安排好值班人员,我会组织有时间的同事一块去义务植树。”韩浩说。

在德城区经营一家装饰公司的吕先生,20日在威海出差,从网上得知义务植树活动的消息后,立即联系本报:“前段时间,我参加过你们组织的‘关爱环卫工人’的活动,感觉活动很有社会意义,对环境有益处,这次我想和自己公司的员工一块参加活动。”



道路坑洼不平 市民出行不便

“都好长时间了,这个路口的道路一直没修,给出行市民带来不便。”胜利街和共青团路交叉口处,一位在此经营瓜果生意的石先生说。德州市公路局称,该路段属于中心城区城建计划中105国道西北绕城建设工程的一部分,年内将立项施工。

本报记者 杨金涛 摄影报道

春节期间宠物伤人案例大降

市民认为,这与禁养大型犬有很大关系

本报2月21日讯(记者 王宗吉) “春节后到防疫站打狂犬疫苗的市民,都是轻微咬伤。”德州市防疫站预防接种门诊的孙医生告诉记者,到目前为止,还没有发现重度咬伤的病例。21日,记者从德州市防疫站和多家医院门诊了解到,春节期间,被宠物咬伤的市民数量较往年减少了很多。

接种门诊的一名工作人员介绍,春节后这段时间,被宠物咬伤的人数减少了,多的时候一天也就两三个人。“春节期间,由于燃放鞭炮和家里来的亲朋好友增多,导致宠物情绪紧张,宠物攻击性增加,

伤人的几率比平常会多些。”但与往年比,今年春节期间,被宠物咬伤的案例明显减少了。

“前几年不但春节宠物伤人情况多,平常也不少。”顺城社区的居民宋先生说,今年春节,小区里没有发生宠物咬伤人的情况,这与市里禁养大型犬有很大关系。“以前经常看到大型犬,但现在很少了,宠物伤人减少了,我们出去遛弯儿也放心了。”

德州人民医院急诊外科张医生说,春节到现在,他当班总共接诊了两起宠物咬伤的病例,“比往年减少了很多。”两个市民伤得也不重。

“我们医院也没有接到重度咬伤的病例。”市立医院急诊室外科的郭医生说,他春节到现在也只接诊了两起宠物咬伤的病例。

德州市防疫站预防接种门诊的孙医生说,市民受伤的部分主要在手部。随着天气的转暖,穿的衣服减少,宠物伤人的病例将会有所增加。她提醒市民,要尽量远离宠物,尤其不要挑逗它们。“即使很熟的人,不小心激怒动物,也会有被咬伤的可能,所以市民应该多注意些。”孙医生说,如果被宠物咬伤,要尽快处理伤口,到预防接种门诊接种狂犬疫苗。

燃油价格攀升 自行车销量翻番

本报2月21日讯(记者 王金强) 21日,贾女士买了一辆运动自行车,决定告别开车上下班的日子。记者从德州市各大自行车行了解到,近几天,自行车行的销量是年前的一到两倍。

“天暖和了,不想再开车上下班了,想骑着自行车健身减肥。”在德州一家事业单位上班的贾女士告诉记者,冬天天冷,不得不开车上班。一个冬季没运动,加上春节期间饮食不规律,身体有些发胖,加上油价这么高,于是她果断地买了一辆运动自行车。

记者在德州市解放大道的一家自行车行看到,该

行一楼摆满普通自行车,二楼清一色是运动自行车。老板屠先生告诉记者,年初六就有人来联系买运动自行车。屠先生说,他们店内的运动自行车销售量是年前的两倍。

在解放大道一自行车行,老板谭先生告诉记者,他们店的销量翻了一番。“买车的大多数是孩子和老人。”谭先生说,近期各个学校开学了,学生购车的比较多。

“还有外地客户在网上订购我们的自行车。”一位运动自行车行的店员说。记者随后在德州城区其他自行车行也了解到,相比年前,自行车销量增长较快。

大雁当街卖 800元一只

本报2月21日讯(见习记者 曹宏源 记者 王宗吉) “你想要点什么?大雁、山鸡、山雀……各种野味应有尽有。”21日上午,在市区三八路上的一家农贸市场,一位商家向过往的市民推销道。

“这么多野味,还真是挺新鲜,价格应该挺贵吧?”一位路过的市民说。商家解释:“现场摆的这个是美国火鸡,25元一只,只能卖200多块钱,味美啊,美国人都吃这个。”

商家特意支起了一个野味的宣传牌,牌子上还打出了各种野生动物的图案,以此来吸引消费者。

“大雁也有吗?”记者询问。“有,大雁太大了,没有摆出来,养殖的300块钱一只,野生的一只800元。我这里就是专门经营野

味的,各种动物都有,你想要什么?”该商家说,他干这个挺长时间了,很多市区的酒店都到这来进货,如果需要大批量订购,可以联系广告牌上电话。

德州市野生动植物保护站工作人员魏敏指出:“野生大雁是国家二级保护动物,不允许售卖和食用。”现在这个季节德州根本就不能有野生大雁,从南方运过来的可能性较大。”

魏敏告诉记者,国家允许用于商业性经营利用驯养繁殖技术成熟的陆生野生动物共54种,大雁并不在内。很多野生动物身体上有大量的细菌和疫病,如果食用不慎重容易造成各种疫病蔓延扩散,市民最好不要食用。如果发现售卖野生动物的可以拨打举报电话:0534-2280011。

性早熟患儿明显增多

专家提醒:儿童要合理饮食且加强锻炼

本报2月21日讯(见习记者 李梦娇 记者 马璞) 21日上午,记者在德州市人民医院儿科了解到,关注儿童性早熟的家长在增多,但是儿童肥胖症并未引起太多重视。

“每月来看性早熟的病例会有两三个,以前很少有看这种病的,家长们已经开始重视这个病了。”德州市人民医院的高大夫告诉记者。

据高大夫介绍,给孩子看性早熟病症是从2010年开始人数逐步增多。“这种现象跟现在的生活环境有关,很多食品激素含量比较高,会导致一些学龄儿童过早发育。”高大夫指出,激素含量比较高

的食品还容易引起小儿肥胖症。“现在孩子吃得都好了,也缺乏运动,很多孩子肥胖,但对于这种情况家长似乎并不上心。”

德州人民医院儿科大夫认为,现在的生活质量不断提高,很多日常食品中的添加剂都有可能引起儿童的内分泌失调,但是家长不必为此太担心,只要合理安排孩子的饮食,并且让孩子加强锻炼就能够强健体魄。

高大夫说,目前很多种因素都会引发儿童肥胖症,孩子双亲是肥胖者,孩子的肥胖率为70%,父母一方是肥胖者,孩子的肥胖率为20%。油炸食品、碳酸饮料等食品大

量摄入,会使儿童肥胖。

肥胖症的孩子,多懒于活动,剧烈活动后容易心动过速、气短。肥胖儿过多的脂肪组织可使血流增加,而使心脏负担加重,随肥胖程度的加重,血压和胆固醇亦升高,其中男孩比女孩更明显,因此肥胖儿成年后更容易患高血压、冠心病等,其患病机会为正常人的2~3倍,最高可达6倍。肥胖儿患糖尿病的危险也比正常人高5倍,同时也更易发生胆石症。

对此,高大夫建议:要让孩子们合理饮食,多做些室外运动,多吃些绿色健康食品,才能保证身体健康成长发育。



笼子里摆着卖的,老板说是美国火鸡。本报记者 王宗吉 见习记者 曹宏源 摄